наставник молодых

НИКОЛАЙ Захарович Галай — генерал в отставке, бывший командир 248-й Одесской стрелковой дивизии. Часто его можно видеть среди допризывников. Он проводит с ними беседы, с отцовской теплотой и напутствием провожает ребят в армию для служения Родине. Часто встречается генерал с пионерами и школьниками города-героя Одессы, красными следопытами города. Много интересного узнают они о своем родном крае, освобожденном советскими воинами от немецкофашистских захватчиков.

И не удивительно, что еще несколько лет назад учащиеся 29-й одесской школы начали собирать материалы о 248-й Краснознаменной стрелковой дивизии, которой командовал Николай Захарович. Генерал охотно делится сребятами своими воспоминаниями. С его помощью красные следопыты «нашли» более 120 ветеранов этой дивизии. Организован в школе

музей боевой славы.

Так завязалась дружба между учащимися и теми, кто прошел незабываемый победный путь от Волги до Берлина в годы Великой Отечественной войны. Вместе праздновали они в этом году День победы над фашистской Германией. Парад в парке Центрального района Одессы принимал генерал в отставке Н. З. Галай.

Большую работу Николай Захарович проводит среди учащихся профтехшкол. Ни одно комсомольское мероприятие в городе не проходит без его участия. Он — почетный ученик профтехшкол г. Одессы, член совета ветеранов обкома комсомола, член секщии советского комитета ветеранов войны города, председатель совета военно-спортивной игры «Зарница» Одесской области.

1.200 пионеров республиканского лагеря ЦК ЛКСМУ «Молодая гвардия», затаив дыхание, слушали рассказ генерала о подвигах солдат дивизии. проявленных при освобождении Калмыкии, Зерноградского района Ростовской области, рабочего поселка Матвеев-Курган. Пионеры г. Ивано-Франковска завели переписку с Николаем Захаровичем. На его счету сотни лекций, бесед, множество встреч с курсантами офицерских школ Одессы, с экскурсантами других городов страны в военно-историческом музее и т. д.

Общественная работа генерала выходит далеко за пределы Одессы, где он живет. Сотни друзей у него в различных городах Советского Союза. Пишут ветераны войны, пионеры, комсомольцы. В прошлом году Николай Захарович был на праздновании 25-летия со дня организации 28-й армии, в состав которой входила прославленная стрелковая дивизия. Побывал Николай Захарович в Яшкуле, Элисте, Приютном, на хуторе Каменка, где во время одного из ожесточенных боев он был тяжело ранен, но продолжал командовать дивизией. Радостно встречали генерала жители донской станицы Мечетинской, города Ростова-на-Дону. Н. З. Галай является Почетным гражданином города-героя Одессы, Элисты, Приютного, станицы Мечетинской.

Недавно торжественно отметили 25-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков трудящиеся Матвеево-Курганского района. Тепло встречали они своих освободителей, ветеранов Великой Отечественной войны. Среди дорогих гостей был и Николай Захарович Галай, бывший командир стрелковой дивизии, штурмовавшей примиусские высоты.

Вся его жизнь — пример беззаветного служения партии, Родине, народу. Уроженец белорусской деревни Орлево, выходец из большой крестьянской семьи, Николай Захарович в двадцатых годах вступил в комсомол, который направил его на курсы красных командаров. Затем военная школа в Киеве, служба на Дальнем Востоке. Через всю жизнь он пронес факел, зажженный комсомольцами двадцатых годов, во имя счастья людей и мира на земле. Сейчас этот факел Н. З. Галай передал в надежные руки молодежи, которую любит, в которой видит достойную смену.

М. РОГОВОЙ, офицер запаса.